

# 拎稳菜篮子 全力保供应

本报讯(融媒体记者 陈瑜 文/图)春节将至,正值“菜篮子”产品消费旺季,也是设施生产的关键时期,但大范围持续的雨雪冰冻天气跑出来“搅局”,那我市的“菜篮子”情况如何呢?

昨天下午,蚌埠海吉星农产品批发市场内,经营户、小商贩们冒雪进行交易、搬运,来自全国各地的大货车满载着新鲜蔬果源源不断进入市场,市内和周边地区的小商贩开着三轮车、小货车加紧进货。

“快过年了,每天走货量都很大,我们提前备了不少‘年货’,冷库里存的菜都是满满的。”市场经营户陆春英说,年初就开始提前给春节备货了,这轮雨雪开始前,又向云南、四川、山东、河南等地的供货商催加了订单,冷库里有二十多种蔬菜,存了五十多吨,土豆、四季豆、西红柿、青椒、娃娃菜等还在源源不断地运进来。

“目前,市场每天蔬菜日进场量2500吨左右,蔬果每天交易量5000吨左右,不仅满足本地供应,还有大量



市民在选购蔬菜。

外销,保证皖北地区供应。市场蔬果总储备量1万多吨,即便有雨雪封路的情况,也能够保障全市人民消费需求。”蚌埠海吉星农产品批发市场市场管理部副主管潘翔介绍,他们积极

组织经营户在全国各地采购,确保在这轮极端天气下的春节供应。另外,市场工作人员还加强了对本地蔬菜的调运,每天有几百吨地产菜运进市场中。

在华润超市中心店,记者看到,生鲜区货架充实、货品丰富,前来采购新鲜蔬菜的市民络绎不绝。蔬菜价格相比平时略有上涨,比如,长筒白菜2.08元/500克、毛白菜2.58元/500克、生菜4.68元/500克、茄子3.98元/500克、黑青菜2.98元/500克、蒜薹9.28元/500克、扁豆9.58元/500克等。

“不缺菜,想买的都能买到,也都很新鲜,但价格明显比平时涨了一些。”市民张女士说,临近春节再加上雨雪天气让她明显感觉到了蔬菜价格的变化,不过涨幅还可以接受。

“春节因素叠加雨雪天气,确实给运输带来一定难度,目前蔬菜价格比平时确实上扬,涨幅大约20%。”华润超市总经理助理李兰广介绍,为确保春节市场供应,生鲜产品的日常储备量已扩大到十天以上,尤其是洋葱、土豆、大白菜、胡萝卜等消耗量大的蔬菜,储备量相对更大。另外,超市还加强了大白菜、菊花心、芹菜、小青菜等地产菜的采购,保供稳价。

## 我们的节日·春节

### 五河新春文化旅游消费节开启



本报讯(融媒体记者 王立春 文/图)2月1日上午,2024年五河县新春文化旅游消费节在青年圩广场开启。活动现场汇聚了当地特色美食、各地小吃及多家五河农产品企业。

牛肉酱、毛刀鱼、小豆饼、草莓、虾稻米等众多五河本地农产品现身本次消费节活动现场,“可以随便尝,都是自家种的。”此次新春文化旅游消费节从2月1日持续到17日,活动期间不仅设有产品展示、直播推介,还将开展非遗花灯展、年画等文艺演出活动。

五河县勤农农业科技有限公司负责人胡廷伟带来了自己养的鸵鸟。“鸵鸟养了一年半,现在零售价是60块钱一斤。”胡廷伟介绍,除养殖鸵鸟外,还从事藏香猪、黑猪养殖及农副产品生产。“现在走电商销售多一点,线下也

有批发和零售,没有线上成交量大。”胡廷伟说。

湖南惠农科技有限公司五河项目经理钱福告诉记者,本次参会企业都为五河本地扶持发展的电商企业,覆盖各个乡镇。“通过‘五水珍鲜’这个地域特色鲜明的公共品牌,培育本土人民对本地优质产品的认同感。同时,借助电商平台,让本地的优秀企业和优质产品走出去。”钱福说。

“五河县依托自然景观、历史故事、文化遗产和舌尖美食,深挖乡土文化价值,不断提升‘土特产’附加值。希望五河县能以此次活动为契机,进一步拓展文旅消费场景,丰富优势特色产品供给,不断绘就五河全面振兴新画卷。”蚌埠市商务和外事局电子商务和信息化科负责人石蔚春表示。

## 紧急出动 保障公路畅通

### 市公路管理服务中心启动雨雪冰冻灾害应急预案



道路养护人员在S307团镇段抛撒融雪剂。

本报讯(融媒体记者 谢勤章 文/图)2月1日起,我市迎来一次集中降雪过程,市公路管理服务中心启动雨雪冰冻灾害应急预案,紧急出动人员和设备,24小时值守,全力保障所辖国道干线畅通。

14:30左右,我市各地相继飘起雪花,市公路管理服务中心工作人员整装待发。15:30,记者在大庆路淮河公路桥下一处物资存放点看到,工作人员正在将成袋的环保融雪剂破拆,装上一辆辆除雪作业车辆。

“今年,我市采购了一台价值约80万元的大型汽车综合融雪撒布车。”16:00,市公路服务中心直属分中心副主任周绪刚正指挥该车在大庆路桥上进行融雪剂撒布作业。记者看到,融雪剂呈扇形均匀喷撒到三条车道。“该车一次能装载13吨融雪

剂,效率高,效果佳。”周绪刚说,该车将优先保障市区四座淮河北大桥的除雪保畅通工作。

而桥面的辅道和匝道则由人工布撒融雪剂,做到全覆盖。目前,市区已储备融雪剂120吨,出动20多名应急人员、4台除雪设备。同时,我市各县也同步开展除雪保畅通。市公路管理服务中心安监科科长常颺介绍,该中心共承担辖区1017公里长的国道干线、市区4座淮河北大桥及229座桥梁的养护保畅通工作,按照区域划分由四个公路分中心进行管养。此次除雪保畅通工作,共配备137名应急人员,投入应急设备35台(套),融雪剂315吨。

此次除雪保畅通工作将持续多日,其间,该中心将保持24小时不间断巡查和应急处置。

## 雪配方特殊 湿滑程度王中王

### 气象部门:未来四天持续降雪,六天之内没有“化冻”时间

本报讯(融媒体记者 陈瑜)从1月31日下午开始,我市气温一路下滑,一夜之间全跌到零下,降水也由雨转变成雪。未来四天,降雪会持续进行,未来六天,气温全部在零下,结冰现象严重,大家外出一定要格外小心,保暖防滑。

降水已经转变为雪,地面很快积起了一层白色。降雪会一直持续到2月5日,并伴有冻雨,其中,3日—4日我市降雪明显,预计有中到大雪,最大积雪深度8厘米—15厘米。

气温也会一路下降,2月2日—4日,我市白天最高气温0℃,最低气温-

2℃,2月5日之后,气温更是大踏步下滑,最低气温降至-10℃,白天气温也全部在零下,名副其实的“冰天雪地”。

这次的雪无论从雪量还是积雪深度来看,都是最近两三年下得最大的一场雪。

2月1日下午明显降雪出现后,地

面异常湿滑,很多行人、机动车司机都在小心翼翼行进。气象部门介绍,因此次“雪”配方不同以往,路面比平时的雪天更滑。这次降水中有冻雨、雪、雨夹雪,而冻雨降在地面时会迅速结冰,在雪和地面中间还多了一层“夹心”冰,湿滑程度达到“王中王”级别。

## 乡村教师田间地头自办摄影展



刘宇老师介绍作品。

本报讯(融媒体首席记者 陈昂 通讯员 薛伟 文/图)这两天,固镇县濠城镇湖东村教师刘宇自办的“师生缘·乡土情”个人摄影展,吸引了众多村民和摄影爱好者驻足欣赏,并不时用手机保存这一美好瞬间。

在展出的作品中,有几幅特别吸引眼球——曾在中央电视台播出的《玩打仗游戏》,捕捉到了孩童们无忧无虑的欢乐时光;荣获固镇县摄影展一等奖的《秋收笑脸》,记录了农民秋收的幸福笑容;《丰收喽》和《汗水换来西瓜甜》,分别刊发于《中国少年报》和《蚌埠日报》……

湖东村村民刘家文激动地说:“自己家丰收的场景被刘老师巧妙

雪华乡(宏业村街道)残联:

## 开展残疾人就业援助月活动

本报讯(吴迅 文/图)日前,蚌山区雪华乡(宏业村街道)残联开展残疾人“就业帮扶 真情相助”就业援助月活动,做好困难残疾人就业工作,为他们送去希望、送上温暖。

该残联充分利用辖区电子LED屏,播放就业宣传标语,在社区物业工作群、网格群发布就业政策、招聘信息,利用活动多形式、多渠道宣传讲解残疾人创业就业扶持政策。组织工作人员全面摸清辖区内就业年龄段内的残疾人基本情况和就业需求,对残疾人失业家庭做到走访到户、登记到人。针对有就业意愿的失业残疾人员,组织他们参加招聘会和就业培训讲座,鼓励他们创业就业。

下一步,该残联将不断完善就业援助方



式和手段,建立健全就业援助长效机制,积极为辖区就业困难的残疾人开展就业帮扶。



1月30日,怀远县人社局带着“大礼包”来到河溜镇向居民推荐县内就业岗位,解答就业政策,初步达成就业意向100余人。刘流 摄



近日,南湖社区新时代文明实践站开展“新风尚 新年画”写春联送春联活动,为辖区居民送去新春祝福,营造喜庆祥和的节日氛围。颜泽琴 摄



日前,蚌山区退役军人事务局、区人武部、菱湖社区新时代文明实践站为荣誉三等功的现役军人刘吟松家属送去立功喜报和慰问金,送达党和政府的关心及新春祝福。杨丽艳 摄



近日,怀远县陈集镇开展“写春联送春联 共庆新春佳节”新时代文明实践站活动。一幅幅精彩的书法作品,一句句吉祥如意的春联,既写出了村民对新春的期盼,也描绘了大家对美好生活的憧憬和向往。代巧玲 摄



2月1日,龙子湖区关工委、光明街社区关工委、凤一小联合开展“把爱带回家 相伴护成长”主题活动,组织学生参观中共长淮特委(蚌埠特委)机关旧址陈列室,接受红色革命教育。缪敏华 肖建华 摄



日前,固镇县仲兴镇结合春节前夕务工人员返乡潮,摸排完善劳动年龄段人口信息库与企业用工需求信息库,开展“送人到岗”活动。截至1月31日,摸排用工企业8家,送工人数300余人,达成就业意向55人,签订劳动合同37人。刘学卫 摄